Z przyjemnością informujemy, że w roku szkolnym 2021/2022 Szkoła Podstawowa im. majora Henryka Sucharskiego w Gręboszowie realizuje projekt dofinansowany z Funduszy Europejskich: 
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Tytuł projektu: 
„Spotkajmy się i poznajmy swoją historię i kulturę. 
W poszukiwaniu międzykulturowego mostu pomiędzy Polską i Chorwacją”.
Czas trwania projektu: 27.09.2021 r. – 26.03.2022 r.
Grupa docelowa: uczniowie klas VI – VIII.
Dofinansowanie projektu z UE: 48 086,00 PLN.
Celem projektu jest przede wszystkim rozwijanie wśród uczniów kompetencji kluczowych, które są nieodzowne dla ich rozwoju osobistego oraz lepszego odnalezienia się w przyszłości na krajowym i międzynarodowym rynku pracy. Realizacja przedsięwzięcia umożliwi im budowanie europejskiej tożsamości, a także rozwój umiejętności interpersonalnych poprzez lepsze zrozumienie zależności we współczesnym świecie. Dzięki mobilności, zdobędą wiedzę o historii, społeczeństwie i kulturze obu krajów oraz dostrzegą jak ważne jest poszanowanie własnej, ale i obcej spuścizny narodowej. 
Poprzez samodzielne nabywanie wiedzy, jej wymianę i wzajemne uczenie się, a także poprzez zajęcia organizowane w trakcie okresu przygotowawczego jak i samego pobytu w Chorwacji, uczniowie poszerzą swoją wiedzę jak i rozwiną umiejętności z zakresu różnych dziedzin, co wpisuje się w realizację głównych założeń podstawy programowej. Będą mieli również okazję do porozumiewania się w języku obcym zarówno w mniej formalnych, jak i oficjalnych kontaktach, co pozwoli na rozwój kompetencji w tym zakresie. Poprzez konieczność komunikowania się w warunkach międzykulturowych, codzienne przełamywanie barier językowych oraz własnych słabości w kontaktach z rówieśnikami, wzmocnią poczucie własnej wartości i wiarę we własne możliwości. 
Współdziałanie w grupie projektowej przygotuje ich do budowania pozytywnych relacji międzyludzkich. Podejmowanie decyzji za siebie oraz odpowiedzialność za bycie członkiem grupy, zmotywuje ich do pracy i umiejętności słuchania drugiego człowieka, uwrażliwienia się na jego potrzeby oraz rozwinięcia postawy asertywnej.  Podczas realizacji działań projektowych, może zaistnieć potrzeba wspólnego rozwiązywania zaistniałych problemów, co nauczy młodzież tolerancyjnej postawy, wobec poglądów innych ludzi.
Projekt zakłada również udział uczniów o mniejszych szansach, zwłaszcza tych, w których rodzinach budżet nie pozwala na możliwość wyjazdów zagranicznych i tym samym poznawania różnych, często odmiennych i nieznanych kultur. Udział w projekcie będzie okazją do wyrównania szans oraz poszerzania kompetencji edukacyjnych tych uczniów. 

Nie tylko uczniowie, ale również grono pedagogiczne będzie miało szansę do wymiany doświadczeń poprzez rozmowy, komunikację z nauczycielami i uczniami ze Szkoły goszczącej  oraz obserwację przygotowanych przez nich zajęć. Zadaniem naszym będzie monitorowanie działań uczniów, udzielanie im konsultacji, wspieranie i podtrzymywanie ich motywacji. Ponadto w przygotowaniu do mobilności niezwykle przydatne będą rozmowy kierowane, pogadanki, ale również metoda twórczego rozwiązywania problemów.

 

	Wszystkie koszty związane z udziałem w projekcie tj. koszty przygotowania językowego, pedagogicznego, kulturowego oraz w zakresie wykorzystania technologii komputerowych; koszty podróży i pobytu za granicą wraz z wyżywieniem, koszty ubezpieczenia i organizacji mobilności są finansowane przez szkołę ze środków Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój.


W miesiącach – październiku i listopadzie zostanie przeprowadzona rekrutacja uczniów do projektu. Regulamin rekrutacji jest zamieszczony na stronie internetowej szkoły. Wszyscy uczniowie klas VI, VII oraz VIII mogą do niej przystąpić.

 W związku z rozpoczęciem projektu została powołana odpowiednia komisja w składzie:

p. Dyrektor Jerzy Misterka
p. Katarzyna Szczygieł (koordynator do spraw projektu)

p. Małgorzata Woziwoda
Wszelkie informacje dotyczące projektu będą na bieżąco umieszczane na stronie internetowej szkoły, w dzienniku elektronicznym Librus oraz na portalu społecznościowym facebook.

W razie pytań prosimy o kontakt z koordynatorem projektu p. Katarzyną Szczygieł.
 ***W związku z aktualną sytuacją epidemiologiczną organizator zaznacza możliwość zaistnienia pewnych zmian w terminach realizacji, a przede wszystkim mobilności, która wstępnie została zaplanowana na przełom lutego/marca 2022 roku.
 
 

